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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. O " * «*.’.
TÁVIRATOK.

Pápa, okt. 10. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Eáth Károly képviselőnk ma 
tartotta gyakori helyesléssel és éljenzéssel kisért 
beszámoló beszédét. Fejtegette a közgazdasági és 
pénzügyi helyzetet, nyilatkozott pártalakulási napi- 
kérdésekről perhorreskálván minden pártegyesülést, 
gyökeres politikai irányváltozás iránti garanciák 
nélkül. Pap János kir. tanácsos köszönetét és bi­
zalmat szavazott a képviselőitsk a választó közön­
ség nevében. A jelenlevők képviselőjüket éljenezve 
oszoltak szét.

Szeged, szept. 10. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) az újonnan alakult sövény- 
háza-szegedi ármentasitő társulat, szemben a jövő 
eshetőségeivel és tekintettel a peresórai töltések 
hiányos voltára, elhatározta a vadkert-sövényházi 
tultésvonal részbeni kiépitését. A 8900 folyó méter 
hosszú védtöltésbe szükséges 305.000 köbméter 
föld beépítésére nézve a pályázati verseny folyó hó 
12—15-ike között iratik ki, de a vonatkozó tervek 
már most megtekinthetők a társulat kormánybiz­
tosi hivatalában.

Zágráb, okt. 10. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A tartománygyü- 
lés holnap ismét megkezdi tárgyalásait. 
Első sorban a városok rendezéséről szóló 
törvény pár szakaszának módosításai és a 
bagatell törvény kerülnek napirendre. Ezen­
felül egyelőre csak az 1881. évre szóló 
költségvetés tárgyalása van kilátásba véve. 
A tartománygyülés magatartásától függ, 
hogy előterjesztetnek-e még más apróbb 
törvényjavaslatok is. Pejacse vich gróf 
bán holnap ide érkezik.

Berlin, okt. 10. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Itt a helyzetet igen 
komolyan fogják föl. Bismarcknak 
nincsen szándékában az angol 
kabinet messze menő javasla­
tait elfogadni, mert ezek európai há­
borút idéznének elő és a török birodalom 
vesztét vonnák maguk után, holott a ber­
lini szerződés a porta fenntartását vette 
czélba. Több hatalom, nevezetesen Fran- 
cziaország és Ausztria-Magyarország oszt­
ják ezen felfogást. A német biroda­
lom hadi tett végrehajtásához 
segédkezet nem nyujtand.

Konstantinápoly, okt. 10. (Az „E g y et­
ért és tudósítójának távirata.jAz itteni rend­
őrség egy montenegróiak által szőtt összees­
küvés nyomába jött, Az összeesküvők a 
többek közt Reuf bej kastélyát légbe 
akarták röpíteni. De e tervük a rendőrség 
által meghiusittatott. — Ma a rendőrség a 
gyülekezési helyen Galatában meglepte 
őket s Nikola montenegrói kapitányt cl 
is akarta fogni, de a rendőrségnek az ösz- 
szeesküvők lövöldözései elől menekülni 
kellett.

Konstantinápoly, okt. 10. Tegnap hoztak íté­
letet Parson amerikai hittérítő gyilkosai fölött; 
egyikét közülók halálra, a másik kettőt 15 évi 
kényszermunkára Ítélték.

London, okt. 10. A „Pali Mall Gazette“ 
a szabadelvűek közlönye azt írja : ügy tud­
juk, hogy az angol kormány jelenleg már 
értesülve van az összes hatalmaknak 
ama kényszerrendszabályokra vonatkozó 
nézeteiről, melyeket a berlini szerződésnek 
török részről elfogadott kötelezettségek fo­
ganatba vétele iránt szándékoznak alkal­
mazni. Valamennyi hatalom helyesli az 
aegaei tengerben eszközlendő hajóhadi tün­
tetést, mi által tényszerű nyomást remél­
nek gyakorolni a szultánra. Ezt a rendsza­
bályt a hatalmak beleegyezésével fog­
ják alkalmazni. Legalább is három hata­
lom, melyek meghatalmazottkép csele- 
kesznek, fogja megbízni a nemzetközi 
flottát, hogy foganatosítsa az európai nagy­
hat álmák által hozott határozatot.

Belgrad, okt. 10. Sándor bolgár fejedelem, 
meghosszabbítván itteni látogatását, csak holnap 
utazik el innen.

Konstantinápoly, okt. 10. A német és a 
franezia nagykövet megkísértették, hogy a szul­
tánt engedékenységre birják. Az eredmény még 
ismeretlen.

Paris, okt. 10. Mony grófot nevezték ki athéni 
franezia követté.

Paris, okt. 10. Valótlan a hírlapok azon tu­
dósítása, hogy a minisztertanács tegnap elhatározta 
a franezia hajóraj vi s za hi v á s á t. Jövő 
héten a minisztertanács Grévy köztársasági elnök 
elnöklete alatt értekezést fog tartani az uj hely­
zettel szemben tanusitand) magatartás fölött.

Pétervár, okt. 10. Az „Agenee Busse“ azt 
írja: „Biitzow államtanácsos, chinai orosz követ, 
elutazása előtt még visszatér Pétervárra, de nem 
pesszimisztikus indokok folytán, a mint azt a hír­
lapok jelentették, hanem azon okból, hogy a chi­
nai követtel szóbelileg érintkezzék és véle megbe­
szélje, miként háríthatok el a két állam közt femle- 
riilt akadályok.“

Madrid, okt. 10. Alaptalan egy franezia hír­
lap ama berlini tudósítása, hogy a marokkói ten­
gerpart egyik spanyol kikötőjének átengedése iránt, 
tárgyalások folynak Németország és Spanyolor­
szág közt.

Bécs, okt. 10. A román fejedelem 
h lnap érkezik ide s rövid időzés után Bukarestbe 
Utazik.

Közgazdasági táviratok.
Bécs okt. 10. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A vasárnapi magánforga- 
1 o m nagy panique-kal nyílt meg, mig később va­
lamivel javult. Jegyzett: Hitel 268.50, magy. hitel 
230.75, Anglo 102.50, Unió 98.25, bankegylet 
112.50, Tramway 195, államvasut 268, Károly La­
jos vasút 258, Lombard 80, rente 69.30, magy. 
aranyjár. 103, Napoleon 9.45, márka 58.32.

Bécs, okt. 10. Áz iparkiállitást ma 20,313 
személy azonkívül 1780 tanuló és 298 katona lá­
togatta meg.

Moszkva, okt. 10. (az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) O s s ip o f f posztógyáros cső­
döt mondott a passiva egy millió rubelre rúg.

Az orsz. gazdasági egyesület kirándulása.
Zombor, okt. 10. Az országos gazdasági egye­

sület bizottsága Yukovárról Türr István tábornok 
„Adalina“ nevű esavargőzösén Újvidékre, s onnan 
más nap a Ferenez-csatornára utazott. Útközben a 
bizottság Pékla-puszíán a kormány által czélszerüen 
berendezett öntözési telepet is megszemlélvén, 
éjjelre Verbászra ért s itt másnap reggel behatóan 
megtekintette a Ferencz-esatorna részvény-társulat 
által kiváló szakszerűséggel berendezett öntözési 
telepet és turbina malmot, valamint a vas kapuk­
kal ellátott nagyszerű verbászi zsilipet és a többi 
czatornaépitkezéseket. Este a bizottság sodrony­
kötél-hajón megérkezett Zomborba. — Tagjai ki­
vétel nélkül nagy elismeréssel és dicsérettel szól­
nak a Ferencz-csatornánál kiváló rend és az újab­
ban létesített gyakorlatias berendezések felől. — 
Zomborban a bizottság feloszolván, elválás előtt az 
igen érdekes utazás folyamában látottak és tapasz­
taltak alapján kifejezési adott azon általános meg­
győződésének, hogy a tervbe vett vizi-uíak leg­
sikeresebben az e ezélra alapítandó s a kormány, 
valamint a bizottság által elfogadott viziut-alap- 
ból volnának létesítendők, és hogy mindenképen 
azon czél elérésére kell törekedni, miszerint ha­
zánk terményei a bánságból s a Tisza és Buna 
völgyéből a Ferencz-csatornán, továbbá a Yuko- 
vártól Samáezig tervezett csatornán, valamint a 
Száván és a csatornázandó Kulpán Károlyvárosig, 
innen pedig saját pályáinkon és saját tengerünk­
höz a lehelő legolcsóbb utón juthassanak el.

Budapest, okt. ÍO.
A Budap. Corr. szerint ma este több óráig 

tartó minisztertanáes volt.

A horvát tartománygyülés holnap 
hétfőn ismét összeül, hogy folytassa múlt hó 23-án 
félbeszakított tevékenységét, nevezetesen pedig tár­
gyalás alá vegye az 1881-iki évi költségvetést.

Budapest, október ÍO.
Joggal kételkedtünk tegnap abban a jelen­

tésben, mely szerint az angol javaslatot már vala­
mennyi hatalom elfogadta volna. Ei, mint a mai 
hírek megerősítik, egyáltalában nem áll. Az angol 
javaslat különben sem olyan, melyet egyszerűen 
en bloe elfogadni lehetne. Több különböző pont­
ból áll az, mely megannyi különböző módozatát 
ajánlja a fennforgó nehézségek megoldásának. Ezek 
közül egyet ugylátszik elvben, azaz tárgyalás alap­
jául elfogadtak a hatalmak s e fölött folynak is 
jelenleg a tárgyalások. Mi legyen ez a pont, ezt a 
diplomáczia mostani szoros titoktartása mellett nem 
lehet megmondani; de hogy mi nem, erre vo­
natkozólag egy jó forrással dicsekvő közlemény 
bizonyosnak mondja, hogy egy Konstantiná­
poly ellen intézendő akczió kívül áll m i n- 
nen eszmecserén, s hogy oly messzemenő 
tervek, mint a szultán letevése vagy a Törökor­
szág iiquidaeziőja a hatalmak közt folyó tárgya­
lásokban sohasem is érintettek. Francziaor- 
szág, mint mondóks mint a „P. Corr.“ ma maga 
is beismeri, még egyáltalában nem mondta ki határo­
zatát. A miniszterek sürgönyöztek Grevy elnöknek, 
hogy mielőbb térjen vissza Parisba, mert nélküle még 
előzetes határozatot sem hozhatnak. Ugyané lap 
egy párisi forrása Ausztria - Magyaror­
szágra és Németországra vonatkozólag 
csak kilátásba helyezi még, hogy el fogják 
fogadni Anglia javaslatait, de csak lényeges mó­
dosításokkal. A félhivatalos buzgóság tehát ezúttal 
ismét túllőtt a ezéion, s az európai konezertnek 
ujongva hirdetett újjászületése annyira kétes még 
e pillanatban, hogy vannak hirek, melyek épen az 
ellenkezőt jelentik, azt állitván, hogy a konczert 
szót van robbantva. A „P. C.“ következően 
hozza helyre előbbi túlzását:

„Ellentétben tegnapi londoni jelentéseinkkel 
ma Parisból jól értesült részről oly közléseket ve­
szünk, melyek szerint a helyzet az angol javaslat 
körüli élénk tárgyalások fázisán még nincsen túl. 
Páris és London közt erre vonatkozólag élénk esz­
mecsere folyik. Franezia kormánykörökben azzal 
az eszmével foglalkoznak, nem keilene-e a kül­
ügyi helyzet föszült volta miatt a parliamentet ösz- 
szehivni. Castelnu óvóból mai kelettel olyan 
közleményeket veszünk, melyekből kitűnik, hogy a 
hajórajok parancsnokai kormányaiktól nem 
kaptak még utasítást mostani állomásuk 
elhagyására, de hogy minden órában várják az uj 
utasításokat. Az angol és orosz tengerész-tisztek 
közt az a hir van elterjedve, hogy a flotta legkö­
zelebb az aegei tengerbe indul Pyraeusba, s hogy 
a dulcignói akczió elejtettnek 
tekinthető.“

E hirt szintén említettük már tegnap s meg­
erősíti még a „Köln. Ztg.“-nak következő raguzai 
távirata: „A montenegrói fejedelem ki­
jelentette Seymour főparancsnoknak, hogy a 
töiök haderővel szemben lehetetlen ahar- 
c zot megko'czkáz tatnia. Seymour erre ösz- 
szehivta a többi parancsnokokat s közölte velők, 
hogy Nikita fejedelem vonakodása 
következtében az egyesült flotta 
feladata véget ér, s hogy mostantól fogra

mindenik parancsnok maga felelős hajói mozdula­
taiért. Erre a parancsnokok stirgönyöztek illető 
kormányaiknak s további utasítást várnak. Az ösz- 
szes hadihajók készületeket tesznek az elutazásra. 
Az angol hajók Haltába, az osztrák-magyarok Pó- 
lába mennek.“

A párisi lapok ma már sokkal mérsé­
keltebben beszélnek a porta jegyzéke által teremtett 
helyzetről, mint a török irat első benyomása alatt.
A „Télég raphe“ minden ellenkező jelentéssel 
szemben határozottan azt állítja, hogy Fraseziaor- 
szág az Anglia által javasolt kollektiv lépésben 
nem fog résztvenni. A „National“ pedig je­
lenti, hogy a kormány legközelebb a hivatalos lap 
vagy az „Agence Havas“ utján jegyzéket fog közzé­
tenni, mely véget fog vetni annak a nyugtalanság­
nak, melyet a közvélemény Francziaországnak a 
keleti kérdésbe való beavatkozása miatt érezne. A 
„Courrier du Soir“ azt mondja, hogy a 
bókeremények már bizonyossággá váltak.. Német­
ország pártolni látszik Francziaország visszahúzó­
dását. Két-három nap alatt uj ko nf er en ez iára 
való egybehivást várnak egy semleges hatalom ré­
széről. Bármily szilárdak azonban — teszi hozzá 
az idézett lap — Frrneziaország határozatai máris, 
végleg csak a köztársasági elnök visszatérése után 
fognak meghozatni.

A „N o r d d. Alig. Z t g.“ azon figyelmez­
tetése után, hogy a hatalmak a berlini kongresz- 
szus ülésén határozottan lemondtak koerezitiv rend­
szabályok alkalmazásáról igen érdekes a „Kreuz­
zeitung“ legújabb czikke is. Igazolni iparkodik 
Németországnak és Áusztria-Magyarországnak a 
flotta- d emonstráczióban való részvételét; ez, vala­
mint Francziaország is, szükséges volt, mihelyt 
Anglia és Oroszország el volt határozva, és pedig 
azért, hogy Gladstone hebehurgya terveit meg­
hiúsítsák. Az angol sajtó fenyegetőzéseit hidegen 
fogadták mindenütt; a Dardanellákba való benyo­
mulás szerződesellenes tény lenne, s az ostromzá­
rolást könnyebb indítványozni, mint megtenni. — 
Oroszország beleegyezése, mihelyt Gladstone ter­
vein keresztüllát, csakhamar meg fog szűnni. Ang­
liában egyébiránt őrt áll az ellenzék Gladstone ellen. 
Angliában csak Francziaországgal együttes akcziót 
akarnak, Francziaország pedig semminő akcziót nem 
akar. Ezzel tehát elesik a franczia-orosz szövet­
ség terve is, melyben állítólag Gambetta Orlovval 
megegyezett, s melyet a párisi viszonyok bizony­
talan voltával szemben Petervárott úgysem fognak 
elfogadni. Ha tehát Anglia és Oroszország végül a 
Törökországgal való zsíros p5r helyett sovány egyez­
séggel fognak megelégedni, ezt Ausztria-Magyar- 
országnak és Németországnak tulajdoni tandó, kik 
nem ringatták magokat csalódásban a hajóhad! ak­
czió értéke felől, hanem csak a kerékkötő sze­
repét akarták játszani az eihirtelenkedésekkel 
szemben.

Egy londoni magántávirat a következőket 
jelenti:

Most, hogy a hatalmak a török vámbevételek 
lefoglalása esetleg nehány aegei sziget vagy kikötő 
ostromzárolása vagy elfoglalása által való kényszer- 
rendszabályra nézve megegyeztek (?), az angol 
kormány azt a kérdést veti föl, hogy mi történjék 
aztán az európai török birodalom ma 1. 
Mivelhogy Gladstone tudja, hogy a hatalmak 
a kérdésnek kevésbé erőszakos megoldását óhajt­
ják és Konstantinápoly birtokolásának kérdését most 
még véglegesen eldönteni nem szabad, noha a tö­
rök hatalom végkiiríását jobban szeretné, mégis 
beleegyezik abba a kompromiszszumba, hogy a 
Balkán- félszigeten szabad keresz­
tyén államok létesüljenek, melyek 
élén egy Konstantinápolyban szé­
kelő reformált szultán áll, vagy ha 
ez a reformáczióra alkalmatlan volna, egy euró­
pai herczeg állama.

Nyilván a kormány sugalmazó azt a félhiva­
talos lapot, mely ma Bismarknak a „Nordd. Alig. 
Ztg.“-nak tegnap közöltük felszólalásában kifejezett 
azon nézete ellene polemizál, hogy a hatalmaknak 
kényszerrendszabályok alkalmazására nincs joguk. 
Az angol kormány ellenkezőleg azt iparkodik a 
kongresszusi jegyzőkönyvből bebizonyítani, hogy 
azok nemcsak nem akadályozzák az abszolút erő­
szak alkalmazását, hanem ellenkezőleg magától ér­
tődőnek nyilvánítják azt. Salisbury világosan 
kijelentette, hogy Suvalov illető indítványa egysze­
rűen fölösleges. Anglia aláírása azt bizonyítja, hogy 
követeli a szerződés végrehajtását és további szen­
tesítés nem is szükséges. Bismarck is kijelen­
tette akkor, hogy a hatalmak nyilván nem szándé­
koznak haszontalan munkát végezni a szerződéssel, 
s felügyelni fognak és ellenőrzést fognak gyako­
rolni a szerződés minden pontjának végrehajtási 
fölött. Csaknem ugyanily szavakkal élt gróf An­
drás s y is.

Barthélómy-Saint -Hilaire franezia 
külügyminiszternek egy levelét teszi közzé a 
„Nazione“, melyet de Gubernatis tanárhoz 
intézett, s melyben kijelenti, hogy ő barátja a bé­
kének és barátja Olaszországnak s hogy mindent 
meg fog tenni, a mi erejétől telik, a Franczia­
ország és Olaszország közötti jó vi­
sz ony ok fenntartására. Óhajtja, hogy az olasz 
sajtó csillapuljon s ő is rajta lesz, hogy csilapitó 
értelemben hasson a franezia sajtóra.

Az orosz-khinai viszályra vonatko­
zólag jelentik legújabban, hogy az orosz kor­
mány a napokban köriratot szándékozik in­
tézni az európai és amerikai ten­
gerészeti hatalmakhoz a khinai 
viszályra vonatkozólag.E jegyzék utalni fog arra, hogy 
Oroszország a legutolsó pillanatig rajta volt, hogy 
Khinával a bókét fentartsa, midőn késznek nyilat­
kozott a kuldsai szerződés revíziójára s nem jelen­

téktelen engedmények megtételére. A khinai kor­
mány ellenben egyszerűen azt követelte, hogy 
Oroszország adja vissza Kuldsát az 1857-iki terje­
delmében. Az orosz udvar, saját méltóságával és 
tekintélyével nem tartotta megegyeztethetőnek, 
hogy egy jogérvényesen kötött szesződést semmis­
nek nyilvánítson csak azért, mert a másik szerződő 
fél a kikötéseket végrehajtani nem akarja. A khi­
nai birodalommal való tárgyalások ennélfogva meg- 
szakitíattak, s erről értesíti az illető hatalmakat a 
körirat. Jelentik továbbá, hogy a pekingi orosz 
ügyvivő utasítást kapott, hogy egész személyzeté­
vel együtt vonuljon vissza Shangaiba, Innen aztán 
ultim á tu m ot fog intézni a pekingi udvarhoz, 
még egyszer követelvén a szerződés szigorú végre­
hajtását. Visszautasító válasz esetére a követ Yla- 
divosztokba fog utazni, és az ellenségeskedések 
azonnal megkezdődnek a tengeren. Svárazföldön 
azonban tavaszig semmiesetre sem háborúskodnak.

— okt. 10.
* Időjárás Budapesten. Az ég még délelőtt 

elborult s délután siirii eső esett. Hőmérő állása délben 14 E°.
— Személyi hirek. A király tegnap 

Gmuodenből Becsbe érkezett, f. hó 13-án pedig 
Béesből Budapestre illetőleg Gödöllőre jön, Gödöl­
lőről a király kis kísérettel október 17-én reggeli 
5 órakor Butikén keresztül Sziléziába indul s dél­
utáni 3 órakor Teschenbe érkezik. — P erezel Béla 
a semmitőszék alelnöke szabadságidejéről vissza­
tért. — Nikoli e s Szvetozár kormánybiztos teg­
nap a fővárosba érkezett. — G ottl pozsonyi pol­
gármester a „Pozsonyv. Lapok“ hire szerint, e hi­
vataláról lemond. — Krasznav Mihály a kolozs­
vári nemzeti színház tagja e hó 20-án üli meg 
szinészsege 30 éves jubilaeumát. — Sándor bol­
gár fejedelemnek Belgrádtól elutazása mára volt 
kitűzve; Milán fejedelem és Biszties minisz­
ter Szendrőig kísérik. — Angyelics patriarcha 
tegnap Újvidékről Béesbe érkezett. — Gr. Káro­
lyi Alajos londoni osztrák nagykövet tegnap Stom- 
fáról Béesbe utazott.

— A trónörökös lakodalma. Állító­
lag hiteles forrásból egy bécsi lap a következők­
ben közli a trónörökösnek lakodalmát. Az esküvő 
1881. febrnár 15-én lesz. Stefánia herczegnő febr.
11- én pénteken érkezik Becsbe ; szombaton febr.
12- én tartatnak a Bécs városa által rendezendő 
ünnepek. Vasárnap 13-án lesz a nagy udvari bál, 
hétfőn 14 ón a tanulók bálja, melyet a trónörökös 
a menyasszonnyal együtt meglátogat.

— Yógh Ignácz nővére. Több lappal 
együtt mi is fölemlítettük, hogy Yógh Ignácznak a 
kisbirtokosok földhitel-intézete volt igazgatójának 
nővére egy hét óta eltűnt, s búskomorságban szen­
vedvén, attól lehet tartani, hogy öngyilkossá lett. 
Dobó István ur fővárosi ügyvéd most arról érte­
át bennünket, hogy Végű Zsófia őt ma okt. 10-én 
is meglátogatta, bátyja ügyében óhajtván vele ér­
tekezni e szerint öngyilkosságot nem követhetett 
el. Dohó ur különben már hónapok előtt lemondott 
Végh Ignácz ügyéről.

— Egy takarékpénztári igazgató 
öngyilkossági kísérlete. Krausz Sámuel 
a „Pápa városi és vidéki takarékpénztár“ vezénylő 
igazgatója múlt csütörtökön főbe lőtte ma­
gát, hogy a bíróság idézése elől megme­
neküljön. Az idézésre, mint a Pápai Lapok írja okot 
egyik köztiszteletben álló egyéniség feljelentése 
szolgáltatott, kinek és többeknek nevére Krausz 
több rendbeli váltót hamisított, me­
lyeket a Pápa városi és vidéki, pápai, k.-czelli ta­
karékpénztárakban, és a győri hitelbanknál számí­
tolt le, és összegük meghaladja a 100,000 forintot. 
Krau s znak csak szájpadlásán okozott a 
golyó csekély sérülést, a miért életben mara­
dását remélik orvosai. — A vizsgálat folyamán 
elrendeltetett vádlott vagyonának zár alá vétele, 
minek értéke nagyban fogja az intézetek vesztesé­
gét enyhíteni. Legerősebben van érdekelve a Pápa 
városi és vidéki takarékpénztár, melynek vádlott 
vezérigazgatója volt; de remélhetőleg az érde­
keit intézetek megkisérlett egyetértő eljárása és 
erélyes fellépése mellett a károk megtérhetni fognak. 
Mint a P. L. Írja, a pápai takarékpénztár könyvei 
és iratai rendben találtattak. Krausz vagyonos 
ember volt, s birtokai állítólag többet érnek 100 
ezer frínál. Az eset Pápán és vidékén nagy szén- 
zacziót kelt.

— Pap v ál as z t á s. Mezőtúrról ma a kö­
vetkező táviratot vettük: Turgonyi Lajos a ma 
tartott szavazáson 213 szótöbbséggel lelkésznek 
meg választatott.

— A Bem-szobor leleplezésének 
programra ja, mint a szoborbizottság velünk 
hivatalosan közli, a következő : 1. A szobor-lelep­
lezési ünnepély napját, megelőzőleg, okt. 16-án, a 
város feldíszítése nemzeti lobogókkal, és az ezen 
napon érkezett küldöttek és vendégek fogadtatása, 
a bejelentett tagok elszállásolása egy a városház 
nagytermében ülésező piros szalag jelvénynyel el­
látott bizottság által, hol az elszállásolási és belépti 
jegyek is kiadatnak. 2. Október 17-én a reggeli és 
déli vasúti vonatokon érkező vendégek fogadtatása 
és elszállásolása. 3. Déli 1 órakor összegyűlés a 
városház nagytermében, és onnan kivonulás a lo­
bogókkal ellátott ipartársulatok sorai között, a he­
lyi tűzoltók, mint diszőrség által, környezett és el­
különített szoborleleplezési helyiséghez, a hova 
csakis a fennekb jelzett jegyek előmutatása mel­
lett léphetni be. Ezen zárt körben a szobor előtt 
közvetlen a szobor-bizottság, szemben az 1848— 
1849. évbeli honvédek, azok megett az önkéntes 
tűzoltók, a szobor jobbján a hatóságok és testüle­
tek küldöttei s a vendégek, balján a nők foglalnak 
helyet. 4. az ünnep további folyama délutáni 2 
órakor: a) A helyi egyesült dalárda a nemzeti 
Hymnust elónekli. b) Elnöki beszéd és a szobor le­
leplezése. e) A koszorúk letétele a szobor talapza­
tára ; e közben a dalárda énekel, d) Szász Károly 
alkalmi ódája elszavalása. e) A dalárda éneke. í) 
A szobor rövid történelmének felolvasása, g) A 
szobor átadása az elnök által, Maros-Vásárhely 
szab. kir. város közönségének, nemzeti ereklyeként, 
h) A Szózat, eléneklése. 5. Ünnepély végeztével a 
Transsylvánia dísztermében közebéd, melyre a je­
gyek a városház nagytermében ülésező bizottság­
nál válthatók. A Bem-szobor bizottság, M.-Vásár-

helytt, 1880. október 6. Borosnyai Pál, elnök. Mol­
nár Zsigmond, biz. jegyző.

— Zsidó hitközségi képviselők 
választása. Az izr. hitsözóségnél ma volt az 
201 képviselő választása és pedig délelőtt 8-tól 
12-ig és délután 2-től 6-ig. A választó bizottság 
Nagel Armin elnöklete alatt a kitközségi épület 
gyiiiéstermében vette át a szavazási iveket. A vá­
lasztók egyre jöttek mentek és a sürgés-forgás ál­
talános volt. Á választás eredményét holnap (hét­
főn) délelőtt hirdetik ki.

— A ferenezvárosi búcsú alkalmából 
pezsgő élet volt ma e városrészben s mint min­
denütt, úgy itt is a délelőtt isten dicsőítésére, a 
délután pedig szokott földi örömök élvezésére szen­
teltetett. A ferenezvárosi egyház előtt egész dél- 
eiőttön át tengernyi nép sürgőit, melynek egy ré­
sze alig fért a templomba. A nagymisét K u r c z 
Vilmos plébános tartotta fényes segédlet mell-tt — 
az egyházi zenét pedig a városi egyházi zenekar 
szolgáltatta. A mai nagymisét a főváros hatósága 
saját költségén tartotta annak emlékére, hogy az 
egyház festászi munkái szerencsésen befejeztettek; 
a főváros hatóságát a nagy mise alatt Hamza ta­
nácsnok képviselte. A délután szokott zajjal és 
élénkséggel folyt le.

— Házasság. Biele k Miksa, kir. .József- 
müegyeíemi tanár kedves és szép leányát, Arankát 
ma délután vezette oltárhoz Bajza Lajos magyar 
nyugoti vasúti mérnök. A szertartást Győry Vil­
mos lelkész végezte a Deák-téri evang. templom­
ján, melyet a rokonokon és ismerősökön kívül 
nagyszámú közönség töltött meg. — Tanukul a 
menyasszony részéről Soltész Albert sem- 
mitőszéki bíró, a vőlegény részéről nedig H e r - 
sich Ignácz legfőbb itélöszéki bíró szerepeltek. 
— a fiatal pár az esküvő után nászúira 
indult.

— Párbaj. A morvaországi Fehértemplom­
ból jelentik, hogy az eddig békességéé városban 
egy idő óta a párbajok napirenden vannak. Egy 
magánkertben csütörtökön, e hó 7-kén, egy tarta­
lékos hadnagy és gr. Q u a d t, az ottani hadapród­
iskola látogatója kardpárbajt vívlak. A tartalékos- 
hadnagy balkarján csekély sebet kapott, jobb keze 
azonban súlyosan megsérült, miből következtetni 
lehet, hogy több összecsapás történt. A sebesült 
kocsin szállíttatott egy szállóba, hol gr. Quadt hg. 
Sehwarezenbergge-1 lakott. Quadt gr. külföldi és a 
párbaj megtörténte után, segédével együtt elhagyta 
a várost. Pénteken a két fennemliíett hadapródot 
a katonai hatóság kerestető azonban hasztalanul, 
mert azok még az nap utaztak el. A két elutazott 
hadapród, nem állta meg a vizsgálatot. Néhány 
nap alatt ez a második párbaj M.-Fehértemp- 
lomban.

Rövid hírek;. Szolnokról egy Kelemen 
Gáborné nevű vasúti munkás asszony a király ne- 
venapja alkalmából cgv tep^zi bélest küldött a ki­
rálynak. A kabinet irodából 20 írt jutalmat kapott 
e megemlókezóseórt. — Gyilkosság történt múlt 
pénteken virradó-a Nagy-Kanizsán Chinorányi Bol­
dizsár majorjába tolvajok törtek be, s az ott levő 
egyik cselédet agyon lőtték. A tetteseknek eddig 
semmi nyoma.

A német színházi kérdés.
A herminaléri színházi botránynak a fővá­

ros tanácsa ma végre véget vetett, a mára hir­
detett előadást a tanács mai üléséből heti 1- 
totta s utasította a rendőrséget, e határozatának 
végrehajtására. Előadás ma csakugyan nem is tar­
tatott s az est botrány nélkül folyt le. Tudósítá­
saink következőleg hangzanak:

Már a reggeli órákban keringtek a hirek, 
hogy ma estére a főváros ismét ,.heez“ színhelye 
lesz. Beszélgették, hogy Muiler a színi előadást 
ma is megtartja, miután semmi oka nincs meg­
ijedni a birságtól, hiszen vannak a kik a szüksé­
ges pénzt készen tartják, de meg közönségben sem 
lesz Irány. Fáma tudott arról is regélni, hogy a 
demonstrálok sem fognak hiányozni s a rendőrség­
nek lesz elég dolga. Mialatt ez a szóbeszéd folyt, 
elérkezett a dél s valamivel 12 óra után a terézvá­
rosi alkapitányság küldöttei Gruber és B ott ka 
rendőrbiztosok megjelentek a Hermina-téri sz.n- 
káz helyiségében s a színház belsejéba vezető 
föajtókat lepecsételték.

Az a pár német színész, ki ez időben a szín­
ház udvarán tévelygett, elképedve szemlélte a !e- 
pecsételési aktust s sietett tudatni a történtet 
Müllerreb A direktort mód né kül meglepte ez a 
váratlan hir s rögtön utána látott, hogy jó taná­
csot kapjon valahol, de mentő eszme nem került 
felszínre, s a mai délután lefolyt a nélkül, hogy 
Müller megfordult volna a Herrn in atéri bódéban, 
hol ma este játszthatni hitt.

A főváros közönsége pedig, mely nem volt 
értesülve a történtekről, az előadást jelző falraga­
szok hirdetését valónak hitte s élt a meggyőződés­
ben, hogy a német bódéban estére játszani fognak. 
Maguk a német körök sem tudtak a betiltásról s 
az ezt beálltával számosán siettek a pénztárhoz 
jegyet váltani, hol tudatták velük, hogy előadás 
nem lesz. A Herminatéri színház előtt különben 
délután 5 órakor némi csoportulás volt észlelhető, 
de a hírre, hogy előadás nem fog tartatni, a mt 
összegyűltek oszladozni kezdtek s a Dalszinház-íér 
csak olyan csendes lett mint volt azelőtt. dél­
után folyamán Thaisz Elek főkapitány is meg­
fordult a helyszínén.

Mint értesülünk azon esetre is történt intéz­
kedés, ha Müller és társulata nem akarnának eltil­
tani az előadás megtartásától. A netalán szükséges­
nek mutatkozó erőszak alkalmazhatésa czóljából az 
Eötvös-utezai rendőrlaktanyában lovas és gyalog­
rendőrök készenlétben álltak az est folyamán.

A mai előadás betiltása a fővárosi tanács kö­
vetkező határozata alapján történt.

„3212. szám 1880. Tárgy. Intézkedés 
a Herminatéri színház bezáratása iránt.

Határozat.
Minthogy özvegy Gutímann Simonná azon 

kérelmével, hogy férje, néhai Guttmann Simon 
szinházengedólye alapján az előadásokat a Hermina­
téri színházban folytathassa, a fővárosi törvényható­
sági bizottság közgyűlése által elulasittato'.t és a 
mondott Guttmann Simon-féle színházi engedély 
megszüntnekjelentetett ki, — és minthogy továbbá



-

a m. kir. belügyminiszter ur a mondott közgyűlési 
határozatot helybenhagyta és mindezekről Guttmann 
Simonné szabályszerűen értesítve lett, — mindezek 
daczára azonban a Hermina-téri színházban a teg­
napi napon szini előadás tartatott, a mai na­
pon pedig yannak megtartása falragaszok által 
ismét liiidcvtetik: mindezeknél fogva a fővá­
rosi tanács által az 1848—49. XXXI. t. ez. 
1. és 4. §§ ai alapján a herminatéri színháznak be 
záratása ezennel elrendeltetik s annak esetleg kar­
hatalommal leendő eszközlésére a fővárosi áilam- 
rendőrség fckapiíányi hivatala megkeresteíni ren­
deltelik, megjegyezvén, hogy ezen határozat ellen 
vsak birtokon kívül lehet felfolyamodásnak 
helye. _ ■ - -

Özvegy Guttmann Simonnénak az általa- az
idézeti tör.eny ellen elkövetett kihágás miátfmeg- 
birságoltatása iránti törvényszerű lépések megté­
tele czéljából a határozat egy példánya a m. kir. 
kincstári jogiigyek igazgatóságához áitétetni hata- 
ruztatik.

Miről özvegy Guttmann Simonná feltéten ér- 
tesitteíik.

Budapesten a fővárosi tanácsnak 1880. évi 
október 10-én tartott üléséből. Kamermayer Károly 
kir. tanácsos, polgármester.“

Kapcsolatban a fővárosi tanács e határozatá­
val, melyet alkalmunk van közleni, jelenthetjük, 
hogy özv. Guttmann Simonné ügyvéde Matyus 
Arisztid által fillolyamodást íog benyújtani e hatá­
rozat ellen.

A Müller által szerződtetett társulat tagjai 
közt a nyomor — mint nekünk beszélik — igen 
nagy s ma már aláírási iveket is hordoztak a fő­
városban, köny öradományokért esdekelve a koplaló 
német színészek javára.

Megemlítjük egyúttal, hogy az egyetemi fia­
talság, mely nem tudott megbarátkozni az eszmé­
vel, hogy a főváros határozata, melyet a német 
színház ellen hozolt, lábbal tapodtassák, holnap 
délután gyűlést akar tartani a követendő magatar­
tás megbeszélése végett. Ttrmészetesen erre most
már semmi szükség nincs.

*s
A tegnap este megtarthatott szini előadás is 

keseiü utóhatással van Mailem, a német trupp 
igazgatójára. Ugyanis Müller igazgatót Alkér 
Jenő terézvárosi alkapitány ma d. e. 11 órára a 
rendőrségi épületbe megidézte s ott a tegnapi 
szini elődas iránt, meghallgatta. 0 a fellépett tár­
sulat igazgatójának vallja magát s védelmére — 
miután látja, hogy a birságtörvény már korántsem 
tréfa—azon együgyű és gyarló okot hozza fel, hogy 
ő illetőleg neje az előadási engedélyt özv. Gutt- 
mannéiólí átvevén, nem birt tudómással arról, ille­
tőleg neki nem kézbesittetett a miniszternek a város 
elutasító határozatát helybenhagyó végzése, s igy 
erről hivatalosan tudomással nem bírván, feljogosítva 
erezte magát az előadás megtartására. Kihallgatás 
alapján Alkér J. alkapitány Müller eilen a követ­
kező végzést hozta : „Müller Róbert szin- 
igazgató a hajós-utezai 8. sz. színkör- 
1)en f. hó 9-én belügyminiszteri jóvá­
hagyás és hatósági engedély nélkül 
szini előadás tartása által elköve­
tett kihágásban az 1879. XL. t. ez. 77. 
§. értelmében vétkesnek mondatik 
ki, s 100 frl pénzbírság megfizetésere 
ítéltetik.“ Ez Ítélet ellen fellebbezését Müller
azonnal szóval bejelentette.

*

Müller a német színtársulat igazgatója, 
mint értesülünk, nem kötött szerződést Gutt- 
rn a n Simon özvegyével, csupán néhány előadásra 
bérelte ki a színházat s annak használatáért estín-
kint tiz forintot fizetett volna.

*

A késő esti órákban értesülünk arról, hogy 
Thaisz El i kapitány a fővárosi tanács rende- 
lö-ének előtt megjelent Mü 11 e r Róbert
lg .."'.tér’* udtára adta, hogy a mára jelzett 
ele .is megtartását nem engedélyezheti, mert átlói 
tart. hogy a tegnapi botrányok fokozott mértekben 
fognak ismétlődni.

Thaisz Elek urnák a színház kérdésében 
tanúsított engedékenységét azzal akarja meghá­
lálni a színtársulat, hogy holnap délelőtt küldött­
séget meneszt hozzá a íőkapitányi hivatalba, mely 
a tagok köszönetét lesz hivatva, tolmácsolni. M ü 1- 
1 e r" igazgató erőszakoskodása a legkínosabb hely­
zetbe jut M a társulatot. A német lapok 
holnapi számai felhívást fognak in­
tézni *a k öz ö n s é gh e z, h o gy a színé­
szek nyomorát pénzadományokkal 
enyhítse.

A társulat tagjai nagyon el vannak keseredve 
M ü i 1 e r igazgató iránt, ki őket egyre hitegette. 
Azt is beszélik, hegy a tegnapi kierőszakolt elő­
adás a társulat terézvárosi pártfogóit is elidegeni- 
u-tte az igazgatótól, ki mai zavarában hasztalan for­
dult hozzájuk segítségért.

Magánúton is megindították a gyűjtéseket, 
de a mint mondják, a nagyszájú protektorok nem 
igen nyitják meg erszényeiket a könyörgök 
előtt.

*
A társulat tagjai nem is álmodtak arról, 

hogy Budapesten valaha játszani fognak s ma este 
a Zeilinger-iele váezi-uti vendéglőben össze többen 
is gyülekeztek, hogy egymástól búcsút vegyenek. A 
zenészeket az hátráltatja az elutazásban, hogy hang­
szereiket a tegnapi előadás után a színházban hagy­
ták, s az ajtók lepecséltetése miatt onnan ki nem 
hozhatják.

annak idején a bizonyos évsorra kiadott konczesz- 
sziőnak átruházásáért folyamodtak. A fővárosi 
képviselőtestület e kérelmet tudvalevőleg elutasí­
totta. A belügyminiszter most már — mint érte­
sülünk — a fővárosi képviselőtestület e határoza­
tát tudomásul vette ugyan, de az e tárgyban a 
fővároshoz intézett leiratában határozottan kiemeli, 
hogy az örökösödési jog kérdése, t. i. azon kér­
dés, ha vájjon a főváros egyáltalában bir-e azon 
joggal, miszerint egy korábban kiadott konczesz- 
szíót vissza vonjon, most már az illetékes polgári 
törvényszék elé tartozik. Az elhalt tulajdonos örö­
köseinek egyszerűen nem is kellett volna a kon- 
czesszió átruházásáért folyamodniok, mely esetben 
a főváros azután, ha a színházban előadások tar­
tattak volna s a főváros az örökösöknek a kon- 
czesszióhoz való jogát nem lett volna hajlandó 
elismerni, azfintra dominium levő örökösök ellen 
törvényes keresetet lett volna kénytelen indítani. 
Az ügy mai állásánál azonban az örökösök kizá­
rólagosan a ptrre vannak utalva, és a főváros kár­
térítési keresetre lehet elkészülve, miután annak 
idején a konczessziót magának 1000 írttal még 
meg is fizettette. E pör eldöntése, vagy a kon- 
ezessziónak a fővárosi képviselet részéről való eset­
leges kiadása előtt, a színházban játszani nem 
lehet.

*

Holnap délben értekezletet tartanak a 
szintársulat tagjai, hogy az elutazás, módozatait 
megállapítsák. Azt tervezték a komédiások, hogy a 
Terézváros néhány fiatalabb polgárának közreműkö­
désével műkedvelői előadásokat rendeznek, 
hogy azok jövedelméből tetemes adósságaikat kifi­
zethessék.

Egyletek, társulatok.
A Retöfi-íársaság ülése.

— okt. 10.
A Petőfi-társaság üléseiről szóló hírlapi tudó-

A tegnapi előadás jövedelmét, háromszáz 
forintot a tagok közt osztotta ki az igazgató. Egyre- 
egyre vajmi kevés jutott ebből az összegből. — 
Egyébiránt azt is hallottuk, hogy a társulat tagjait
e hónap elsejéig rendesen fizette a direktor.

*

Mai számunkban közölt tudósításaink pótlá­
sául biztos forrásból jelenthetjük, hogy Thaisz 
Elek főkapitány tegnapi előadás engedélyezésével 
in i n d e n h a t ó s á g á t akarta kimutatni Alkér 
Jenő terézvárosi alkapitánynyal szemközt, ki mér­
ni ár hajlandó volt a tanács megkeresése folytán az 
előadást megakadályozni. Müller igazgató e miatt 
panaszra ment Thaisz úrhoz, ki az alkapitány- 
nak nem épen gyöngéd szavakkal adta tudtára, 
hogy ő az ur a háznál s rajta kívül iih.es a ki 
parancsoljon. Kíméletlenül megrótta azért, hogy 
inkább hajlandó követni a városi tanács határoza­
tát. mint az ő intencz.óit. E szerint Thaisz 
.tick ur a törvényt alárendelte saját hiúságának s 
egy kötelességtudó alattvalóját idegen emberek 
előtt pellengérre állította azért, mert a törvénynek 
engedelmeskedni akart!

A Búd. Corr. Írja: Azon kérdés, hogy tárt­
ba tók-e a herminatéri színházban előadások, még 
egyáltalában nincs eldöntve. — A szinbáz-épület 
tulajdonosai illetőleg néhai Guttmann Simon 
örökösei és jogutódai ezt az ügyet nem egészen 
korrekt eljárásukkal maguk bonyolították össze, az 
által hogy a nélkül, hogy erre szükségük lett volna 1

sitásokban meg volt említve nagyon gyakran, hogy 
a társaság üléseit nagyszámú közönség szokta lá­
togatni, de maguk a társaság tagjai következete­
sen távollétiül által tündökölnek s alig 4—5 társu­
lati tag képviseli rendesen a magyar irodalom fel­
virágzásának előmozdítására alakult jo hitelű cze- 
geOmelyet Peiőfi-társaságnak neveznek. Hát bi­
zony ez a hangoztatott közöny, melyet indokolni 
nehéz volna, ma is ismétlődött s az akadémia 
földszinti felolvasó terme, hol az ülést tartották 
zsúfolásig megtelt érdeklődő hölgy- és férfikézén 
séggel, de társulati tagot a felolvasókon kivü! alig 
láttunk ötöt.

Az ülésen Eszaky Károly elnökölt, ki meg­
nyitván az ülést, felhívta Bodnár Zsigmondot fel­
olvasását megtartani.

Bodnár „Kármán Józseí“-ról szólott hossza­
san s mint felemlítő nem tanulmányt irt, hanem 
a Kármánról közzé tett adatokkal akar foglalkozni 
Ezen bevallott feladatának eleget is tett s felolva­
sásának legnagyobb része éles polémia volt mind­
azok ellen, kik Kármánról és irodalmi munkálko­
dásáról valaha Írtak. Toldy Ferencz, Beöthy 
Zsolt, Gyulai Pal, Heinrich Gusztáv, 
Ab a fi Lajos bőven részesültek Bodnár kimélet- 
len támadásaiban, sőt hogy a mü be legyen te­
tőzve, Kármánról is elmondta Bodnár, hogy bi 
zony örök bűne marad a miért szépirodalmi téren 
munkálkodni elég merész volt. A szenvedélyes 
hangon irt értekezés különben részletesen szól s 
„Fanny hagyományai“-ról s az ismertetésekről 
melyek e miivel foglalkoznak. Hogy Bodnár mit 
mond, azt felesleges volna ismételni, legyen elég 
annak megemlítése, hogy ő nem fogadja el senki 
nézeteit és külön álláspontra helyezkedve, az elis­
merést figyelmen kiviil hagyja, és csak a gán­
csolást ismeri. A felolvasás nem igen keltett jó 
benyomást, s igy elmaradtak a tetszósnyilatkoza- 
tok is.

Második felolvasó Torkos László volt, ki 
„Kigyóbőr“ ezimü 4 felvoiásos regés színműim 
olvasott fel részletet. A színmű meséje a következő

Csilla, a dicsőség tündére, mert földi 
lény iránt szerelemre gyuLdt, arra van kárhoz 
tatva, hogy hazájába előbb vissza ne térhessen 
mig oly emberre nem talál, ki kegyeire méltó s 
hozzá a sirig hü marad. Legújabb kegyeltje Z e n ő 
a költő, kiről azt hiszi, hogy benne végre feltalálta 
azt, ki őt az átok alól fel fogja szabadítani. Zenő 
azonban a kóbor szellemek — Csilla el­
lenségei — incselkedései folytán szerelmes lesz 
Rózsába s Csillával szakítani akar, mire jó 
alkalmat talál a vad langész Doromb megjele­
nésében, kit Csilla egy ideig kegyelt, később 
azonban mint méltatlant eiüzött. A tározó Z e n ő t 
ekkor Csilla megátkozza, hogy kigyóbőr fedje 
karjait, melytől borzadjon a ki érinti, melyhez 
azonban számos szellem feletti hatalom is van 
kötve, mindaddig, mig hatalmának titkát senkinek 
el nem árulja, úgy hogy bírása s elvesztése egy­
aránt boldogta'anná tegye. Zenő Rózsát, ki őt 
szereti, de mégis kerüli, mert keze érintésétől bor­
zad, szellemeinek segítségével hatalmába keríti; de 
boldogsága nem tan sokáig, mert Rozsában 
Zenő titoktoljes ténye iránt a tartózkodás nem 
szűnik meg s hozzá még gyötrő féltékenység is 
járul, mi az 6 és Zenő boldogságát egyaránt meg­
keseríti. A féltékenységet Rózsában még inkább 
szítja Csilla, ki mint jósnő Zenő titkát R ó- 
z s á n a k elárulja s vele elhiteti, hogy a kigyóbőr 
folytán Zenő egy hatalmas tündér rabja s csak ngy 
szabadulhat fel, ha a kigyóbőrt, mely a nap nyugta után 
Zenó karjairól leválik,elégeti. Rózsa kilesve a kínál­
kozó alkalmat, mikor Zenő alszik, a kigyóbőrt 
hatalmába keríti s tűzre veti. Ekkor a kigyóbőrhöz 
kötött szellemek mind eltűnnek, a palota, melyben 
Zenő és Rózsa laktak, kunyhóvá változik, s 
Z e n ő a végzet rendelete szerint Rózsától tá­
vozni kénytelen. A búcsúzáékor Rózsa fájdalmá­
ban átkot mond Z e n 6 r e, hogy a véres köny, 
melyet kebelére hullatott, folyton égesse őt, mig 
szerelmi köoye azt le nem mossa ; Zenő pedig 
viszont azt kívánja Rózsának, hogy fájdalma 
előbb könyekben ne enyhülhessék, mig az őt 
kínaitól felszabadító köny szeméből nem fakad. 
Rózsa hü marad Z e n ő h ö z s őt keresni indul.* 
Bokáig hiába keresi, mig végre a szelek barlang­
jához ér s a nyugati széltől megtudja, Zenő hol 
tartózkodik. Nemsokára egy tó partján mosónőkkel 
találkozik Rózsa, kik közül egy panaszkodik, hogy 
egy ingről a vérfoltot a szív táján sehogy sem ké­
pes lemosni, miből Rózsa megtudja, hogy Zenő 
közel van, könyei megerednek, a várfokot ké­
nyeivel áztatja, a Z e n ő t ez által kínaitól felszaba­
dítja. Nemsokára találkozik és Zen övei, ki eköz­
ben Csilla kisértésének szilárdul ellentállott, s a 
szerető szivek ismét egymáséi lesznek — örökre.

A nagy tetszéssel fogadott s tapsokban része­
sült felolvasott részlet az első felvonást képezi. A 
költői verve-vel írott s a szerző által hatásosan fel­
olvasott részletből mutatványul adjuk egyik kóbor 
szellem dalát, mely igy szól:

Vidáman néz kis fészkére 
Lenn, lenn, lenn!

Szöktll, dalol gat, ngy örül,
Tojásin ott hű párja ül 

Lenn, lenn, lenn.

És szól a t 5: jer, hi a fény 
Fenn, fenn, fenn 

S a pinty felel: mit bánom én 
Lenn, lenn, lenn,

Fagyos a fény a bérezeken,
Itt boldogság van s szerelem 

Lenn, lenn, lenn !

Z e n ő a költő a pillanaira előtte megjelent, 
azután esdeklései elől elmenekült leány (Rózsa) 
után tekintve fájdalmasan elmereng:

Eltűnt, — nines! a légbe szállt!
Ah tatán csak álomkép volt,

Vágyó lelkem alkotása 
Melynek édes vallomását 

Emberek közt, angyalok közt,
Földön, égben nem lelem!

— Nem, nem! — itt volt, lit pihent,
Itt érzem még szive lángját,

Melynek áldó melegétől 
Keblemben az alvó élet 

Kikeletre virradóit!

Hol vag», — szivem hol keressen ?
Merre vittek karjaimból 

Szűz szemérmed szárnyai?
Nem hagylak, nem, szállj előlem 

Bármi gyorsan, bármi messze.
Utolérlek, megtalállak 

S enyém lesz, — vagy meghalok !
Lauka Gusztáv az ö: ök-ifju kedelylyel meg­

áldott kedvelt iró „Az eltévedt csók“ ezimü, víg 
beszélyét olvasta fel. A pompás humorral irt víg 
beszély kitünően jellemzett alakjaival valóban pró­
bára tette az ülésen jelen voltak nevető idegeit. 
Egv jámbor emberről szól a történet, ki a Baeh- 
korszak alatt mint biztos szolgált — Kvapill Pe­
pinek hívták — s kit főnöke az általa kiszemelt 
Kupka Endivia kisasszonynyal adott össze. Kvapill 
szegény, ki az alkotmányos korszak beálltává! nap­
díj nők lett, eléldegélt valahogy az ő életpárjával 
és. a mindinkább szaporodó kis Kvapillikkel. Ti­
zenöt évi boldog házasság után azonban 
a gyámoltdan Kvapill szörnyű tettre vetemedett 
és beleszeretett egy özvegy tábornokné szobaleá­
nyába, a szép Lídiába. A vén szerelmes hevében 
annyira ment, hogy a szobaleány kedvéért, ellátó 
gütott a tábornokné lakására, hol a sötétes folyo­
són várakozott ideáljára. De, oh fa'um, Lidia he­
lyett maga a tábornokné nyitott a folyosóra, a cse­
réről sejtelemmel sem biró Kvapill pedig „éhes 
farkasként“ rohant a hölgy felé és Lidia helyett 
összevissza csókolta a vén tábornokáét, ki azon­
felül legjobb barátnője is volt nejének. Ez az el­
tévedt csók maga után vonta a feleség ártatlan 
kimenetelű bosszúját, kinek a tábornokné elmondta 
az esetet, de a kiengesztelődés végre mégis bekö 
vetkezett, miután Kvapill ígéretet tett, hogy ilyent 
soha többé meg nem kiéért.

Hosszan tartó éljenzés és tapsok jutalmazták 
meg a pajzán ötletekben sem szűkölködő s az 
akarat nélküli emberről irt történetet, melynek 
feldolgozása Lauka kitűnő tollára vall.

A felolvasó ülés befejeztével a társaság zárt 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a társasig 
ismét két kötetet rendez sajtó alá és pedig kiadja 
Szász Gerő újabb költeményeit és ugyanezen szer­
zőtől a „Rolandnó“ erirnü tragördült. Titkár jelent í 
hogy a társaság közlönyét a „Koszorúit újévtől 
kezdve Aigner fogja kiadni. A Petófi-ház ünnepé­
lyes átvételén, mi a jövő vasárnapon fog megtör­
ténni Iíis-Kőrösön, a társaságot És za ky Karoly, 
Lauka Gusztáv és Neugebauer László fog­
ják képviselni. Megemlítjük még e helyen, hogy 
az írói és művészi kör részéről az ünnepélyen J o~ 
k a i Mór, F e 1 e k y Miklós, S z a n a Tamás ^és 
K o ni ó c s y József vesznek reszt. V ad n a i Ká­
rolyt, mint ki lapjában, a „Fővátosi Lapok“-ban 
sokat foglalkozott s sikeresen működött ez ügyben, 
az irói és művészi kör szintén felkérte, hogy kül­
döttei közt vegyen reszt; Vadnai azonban, kit 
teendői az ünnepély napján mint az irói segály- 
egylet titkárát, igénybe veszik, hívéiben megkö­
szönte a szives meghívást es kimentetni kéite

ból felfogott nemzeti érdekeivel semmikép összeüt­
közésbe ne jöjjön. A német állampolgárok egyleté­
nek alakulására — mint értesülünk — az is adott 
impulzust, hogy a helybeli német konzulátus által 
nyújtott pártfogás érdekeiket nem mindig elégíti 
ki teljesen, és igy az önsegélyt látják szükségesnek 
társadalmi utón szervezni.

— Az irói körben holnap hétfőn dél­
után értekezlet lesz a kereskedelem magya­
rosítása érdekében. Az értekezleten Steiner 
József, kinek lapunkban e tárgy fdől irt érdekes 
czikkei megjelentek, mint értesülünk szintén fel 
fog szólalni. A nagy fontosságú értekezletre ismé­
telten felhívjuk a közönség figyelmét.

— A budapesti fővárosi és közinté­
zeti hivatalszolgák betegsególyző és temetkező-egy­
leté ma d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen Spalier István Kassára áthelyezett 
egyleti elnök helyébe P a p p Gábor alelnököt en­
nek helyére Esterházy Jánost leköszönt vál. 
tagok helyébe Farkas Andrást, Varga Istvánt 
s Habán Jánost, póttagokká pedig Matisov- 
s z k y Frigyes, Szende Károly, H e n c z e Já­
nos, M i h a 1 e k Lajos s K i s s Dániel tagokat 
választotta meg. Ezenkívül egyleti helyiségét Máté 
S. nap-uteza 18. sz. a. vendéglő helyiségébe át­
helyezni határozta.

magát.

— A bánya kerületi gyám intézet 
a ma 11 orakor tartott isteni tisztelet után rendes 
évi közgyűlését tartotta meg. Az isteni tiszteleten 
beszédet K o 11 e s Ilanó, dobrocsai lelkész tartotta, 
Abban megmutatja a híveknek azon tért, melyen 
szeretetedományai biztosan a legdicsőbb aratást 
hoznák. Többek közt azt mondja, hogy azon nép, 
mely istent nem ismer, csakugyan legjobban 
tesz, ha fegyvertárt épit, s városait katonákkal s 
rendőrséggel megtölti, mert az istent nem ismerő 
nép ellensége magának, felebarátjának s a hazá­
nak. a prot. egyház küzdelmek között nemcsak 

agának, hanem a hazának is szolgai az által, 
hogy jó polgárokat, miveit kerestyéneket nevel. Az 
istentisztelet után következett a gyűlés, melyben 
a szegény egyházak folyamodványai olvastattak fel. 
Veres Pál gyámintézeti elnök nevezetesnek 
íartjta a mai gyűlést azért, mert Neuwirth cs. k. 
lovag és tábornok is részt vesz abban, mit 
az c-lnök jó jolnek vesz s reményű, hogy az 
egyház világi tagjai ily esemény által buzditatva 
fogják magukat érezni egyházuk minden ügyei 
iránt. Lang Adolf szt.-mártoni lelkész hosszasan
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A büszke sas a bereztetőn 
Fenn, fenn, fenn, 

Mogorván ül és néz merőn 
Fena, fenn, fenn. 

Sugárzik ég és fold körül, 
De ő sötéten, búsan ül 

Fenn, fenn, fenn !

Zöld lomb között a pintjikc 
Lenn, lenn, lenn,

adja elő az egyes szűkölködő egyházak viszonyait; 
majd jelenti, hogy a begyült szeretetadomány ösz- 
szege 946 írt 69 kr. — A kiadás és a Leopoldi- 
numra eső 50 frt levonása után, miután az összeg­
nek fele az egyetemhez felterjesztendő, a kerület 
által kiosztandó összeg teszen 378 Irt 52 kr., 
melyből 30 felként részesül: Újvidék, a bánáti 
missió, Ambrozfalva, Ó-Buda, Suttriszberg, Kis- 
Szellő, Tót- és Jakabfalvs: Ezenkívül 13 frt 85 
krban részesül 10 egyház. A közgyűlés sajnálattal 
veszi tudomásul Veres Pál és Sárkány Sá­
muel elnök urak leköszönését; mely sajnálkozás 
jegyzőkönyvileg is kifejeztetni határoztak, jelen­
tik továbbá, hogy az egyetemes gyámintózeti 
közgyűlés ezidén október 17-én Széke s-F e h é r- 
várott fog tartatni. Több mellékes kérdés elinté­
zése után a gyűlés bezáratott.

— Budapesti német egylet alakítá­
sára irányuló mozgalom indult meg fővárosunkban 
a német birodalom államkötelekéhez tartozó iparo­
sok és kereskedők között. Ugyanis ma délután a 
hajósuiczai Spamberger-féle vendéglőben meglehetős 
számmal egy begy ült német alattvalók „anyagi és tár­
sadalmi érdekeik minden oldalú megvédésének le­
hető előmozdítása czéljából“ elhatározták, hogy fő­
városunkban megalakítják a „Budapesti ne­
me t e gy le te t.“ Az egylet—amint ez előzetes 
értekezleten elhatároztatott kizár kebeléből minden po­
litikát, távol áll minden nemzetiségi mozgalomtól s 
csupán arra fog törekedni, hogy a kölcsönös se­
gélynyújtás által a magyar fővárosban letelepülő 
német munkás az egylet rendelkezésére álló esz­
közökkel oda segittessék, hogy első sorban mun­
kát nyerjen, másodsorban pedig lehetővé tétessék 
az egylet kebelében az addig szétszórtan élő német 
állampolgárok gyakori érintkezése. Az egylet alaku­
lásában a berlini magyar egylet alapszabályait fogja 
mintául venni és súlyt óhajt arra fektelni, hogy 
működésében a magyar nemzet saját szempontjái-

közgazdaság.
Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— okt. 10.

Búzában forgalmunk napról-napra élénkebb 
és izgatottak is egyúttal, a tegnap esti és újabban 
a ma reggeli kedvezőtlen politikai hírek gabona- 
tőzsdénkre is nagy befolyást gyakoroltak, azon kü­
lönbséggel, hogy értékeink lényeges hanyatlást 
szenvedtek, gabonanemeink pedig szilárdabbak let­
tek, búza árak ismét emelkedtek. A kínálat ma 
valamivel élénkebb volt ugyan, de tulajdonosuk ma­
gasabb árakat követeltek, mit malmaink mint más 
magánüzóreink minden ellenvetés nélkül megad­
tak. Kiadatott 25-26,000 mm. 10-15 krral emel­
kedett árakban. ,

A mai kötésekből a következők jutottak tu- 
domásunkra, mely a titkári hivatal által ada-

Bu’a Tiszavidóki 1000 mm. 80 k. 
12 99, 700 mm. 81 k. 18.12y„ 1500 mm. 79 5 k. 
12.99, 200 mm. 78 8 k. 18.—, 200 mm. 78 4 k. 
12 90 200 mm. 79 6 k. 12.90, 100 mm. 79 k. 
12 921/.,, 100 mm. 78'5 k. 12 80, 100 mm. 78 3 
k. 12.80, 100 mm. 78 k. 12.90, 100 mm. 78 k. 
12 70 100 mm. 77-4 k. 12.80, 100 mm. 77 k. 
12.70 100 mm. 77 k. 12.80, 380 mm. 76'5 
k. 12.50, 400 mm. 76 k. 12.65, 300 mm. 75'2 k. 
12.30, 700 mm. 75-2 12.50.

Felsőtisza vidéki 100 mm. 81 k. 
12.75, 100 mm. 80 k. 12.75.

Bajai 900 mm. 75 k. 12.45,2000 mm.73'4
k. 12.45.

Bácskai 3000 mm. 74-8 k. 12.25.
Pest vidéki 100 mm. 79 k. 12.70, 200 

mm 78 k. 12.70, 100 mm. 78 k. 12.70, 100 mm. 
78 k. 12.60, 100 mm. 77 3k. 12.60, 100 mm. 77 
k 12 45, 200 mm. 77 k. 12.45, 100 77-7 k. 12.— 
300 mm. 77 k. 12 40, 300 mm. 77 k. 12.45.

Marosi 100 mm. 75'6 k, 12.60, 100 mm. 
75-2 k. 12.60.

Magyar északvideki 100 mm. 7J k. 
12 65 200 mm. 78 k. 12.70, 100 mm. 77-7 12.36 
10Ó mm. 76-7 k. 12.36. _ A

Oiáhországi 1500 mm. 77k. 11.10 2700 
76"7 mm. 11.40.

Mind három havi időre adatott el.
Saját tudósítónk által még a 

következő kötésekről értesülünk:^ 
Tiszavidóki: 800 mm. 8V8 k. 13.15, 

mm. 79 k. 12.90, 100 mm, 78-3 k. 12.85, 
mm. 77-5 k. 12.75, 100 m, 76 3 k. 12.65—
mm. 75-8 k. 12.60, 200 mm. 77 3 k. 13.75,
mm. 79 6 12.95. , innc
Pestvidéki: ÍOO mm. 795 k. 12.7o, 

mm 78-7 k. 12.70, 100 mm. 77 3 k. 12.60,
mm. 78 k. 12.70, 400 mm. 76 5 k. 12.55
mm. 80 k. 12.70. ,
Fehér megyei, 1200 mm. <9k. 12.85 es 
mm, 78 3 k. 12.80.
Mindhárom havi időre adatott el.
Rozs s más gaboaanemek az általános rai- 

készlet és behozatala hiányában egészen for­
galom nélkül maradt. Az árak és irány szilárd.

Határidöüzletben ma is igen szilárd és emel­
kedő volt az irányzat. A forgalom mérsékelt, ta­
vaszi burgonya 15.20, b. tengeri 5-10, zab őszre 
5, tavaszra 10 krral jegyeztetett és vásároltatták 
magasabban mint tegnap. Eladatott.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. li.il, 
2500 mm. 12.72, 250*1) mm. 12.75.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.uo. 
B.-Tengeri 1881. máj.-jun. 5000 mm. 6 92, 

2500 mm. 6 54, 2500 mm. 6.5m 
Zab tavaszra 1400 mm. 6.70.
Zab őszre 14ü0 mm. 6.42 

6.45 frt.
Jegyeztetett

Szokvány haza tavaszra ............................
„ „ őszre..............................

Zab tavaszra....................................................
„ őszre ........................................................

B. tengeri 1881. máj

követelt utánfizetés képezi. A szavazatok megfejtése 
czéljából részvényesek jogosultságukat igazolták s a 
2000 részvény közül 1392 db képviselve van, il­
letve bejelentve. Ehhez képest a gyűlés határozatké­
pessé mondatott ki. A közgyűlést Stoll Karoly 
azzal nyitja meg, hogy a bányatörvény értelmében 
a legnagyobb birtokost illet az elnöki szék s igy 
dr. Eisen Ede lenne ki az elnöki széket elfog­
lalná ; mire nevezett az elnöki széket elfoglalta. 
Elnök konstatálják, hogy 1092 szavazattal 14 
személy jelentkezett. Áziváu Stell Károly felol­
vasta jelentését, számadásait s hivatkozik az egylet 
1872. évi közgyűlésére, melyen a bánya-egylet a 
liqnidáeziót, kimondotta s a bánya eladását hatá­
rozta el. Elnök bemutatja a közgyűlésnek dr. Re­
ményi Antal ügyvédet, ki az angol „The Hunga­
rian Cop. per Company Limited“ részvény-társaság 
megbízottja, s az adásvételre teljhatalmulag meg­
bízva van. Dr. Reményi Antal a meghatalma­
zást felolvassa s igazolja teljhatalmú meghatalma­
zotti minőségét s bemutatja a; ugol „The Hun­
garian Cop. per Company Limited“ szerződését, 
mely szerint nevezett ezég a mátra-bánya-egy let 
tulajdonát képező összes tárna, kohó, zúzdái, 
iszapmü s vizesési műveleteiért, ha az egylet azt 
f. évi okt. bó 15-ig átengedi 15,000 st. fizet ki és 
pedig 3000 st. készpénzben 12,000 st. pedig név­
leges értékben, úgy hogy vevő 60,000 st. alaptő­
kével uj részvény-egyletet alakit, s eladó egyletnek 
12,000 st. erejéig részvényeket bocsát tulajdonába. 
Ha az egylet a szerződést okt. hó 15-ig el m in 
fogadná, ezen időn túl az egylettel minden to­
vábbi aíkudozá t megszakít. Elnök felteszi a kér­
dést, hogy elfogadja-e a közgyűlés a szerződést*. A 
közgyűlés azt egyhangúlag elfogadta, oly kikötés­
sel, hogy a gróf Károlyi-féle adósságot nem vevő, 
hanem a vételárból eladó egylet fogja kifizetni. 
Elnök értésére adja a közgyűlésnek, hogy a 3000 
st. az anglo banknál már letéve van s az osztrák 
értékben 35,625 irtot képvisel. A 12,000 font ster­
ling névleges értékből minden részvényre 53 frt 11 
kr fog jutni aranyban — s igy a mátrabánys. egy­
let feloszlottnak mondatik ki. Vígul elnök indítvá­
nyára egy liquid«ló bizottság választatott, melynek 
tagjai dr. Eisen Ede, Stoll Károly és Janim Gusz­
táv lettek. Ezzel az ülés véget ért.

XI

Napirend okt. !! -ón.
Kaptár. Hétfő. Kata. Emil. Bratest: Burkhard. Gorog- 

Örosz: 29. Remete.
MuzeunsBan nyitva van a term, rajz d. e. S órától ti. 

n. i óráig.
Magy. tudom, akadémia II osztályának ülése d u 5 órakor- 

E öadók : Laug Lajos és Szilágyi Sándor.
írók és művészek körének felolvasó értike/.!ete d. u. 3 óra­

kor (ujvilág-utcza 1. sz.) Értekező Hulenay József.
Főv. közig, bizottság ülést tirt d. e. 10 órakor (uj városház.)
Föv. gazd. és pénzügyi bizottság d. e, 10 órakor 

rosház.)
Képzőművészeti társulat őszi kiállítása 

(sugárúti palota). Belépti díj 50 kr.
MtizounJ könyvtár nyílva a. e. 9 órától u. u. ti óláig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—9.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 2—ti.
Iparauzeum d. e. 9— d. u. 4 óráig.
ürsz. gazd. es tanszeraiBzetua d- e. 10—12
Margitszigeten reggel és este népzene.
AH&tkert nyitva egész nap.

d. e.

(régi 

9 —5 óráig

2—4.

CSÁVÓI
ízleli; szerkosi

3ZKY LAJOS
5 és itkdó-tohjlc

400
200
100
500

300
300
100

100

tái'i

Elhaltak áíeislspesteii október 9.
Sehnidl Venezel 48 ó. zenész V k. kold-uíeza 13. rzíy- 

hüdés. — J tini a Csejka Franeziska 57 é. napszámosáé IX k. 
remete-uteza i. tüdövész. — Jampel József 32 é. géplakatos 
VI. k aradi-uteza 22. tüdővész. — Szelba József 7d e. nap­
számos VIIL ujvásár-tér 30. veselob. — Krompászki Rozália 
19 é varrónő IX. kér soroksári-uteza 23. tüdövész — Ka­
cséra Hermina 28 é. varr ínó Vili. k. Külesei-utcza 8. tüdS- 
gümő. — OdstreiI Stefánia 1 é. őrino-ter leánya IX. kerület 
üllői laktanya himlő. — Kirchner Ferencz 3 é. napszámos 
fia vili Sándor-uteza 25. roncsoló toroklob. — Kretschmer 
Luiza 17 é. pálya-őr leánya X. hashartyalob. — Wodják 
Éva 2 é. napszámos leánya XII. K. Józsika-utcza 21. gyer­
mekaszály. — Hoitenudn János 02 é. mvlnármesler III. 
h. vörö.vári-uteza szivhüdés. — Conrad Frigyes Jakab 43 é. 
keresk dó V. k. Erzsébettsr 1. vizvérség. - Szabó Mám 
2 é. napszámos leánya Vili. k. nagy templom uteza 25. ka­
nyaró. — Lustig Ádoif 71 ó. kiskereskedő Vili. k, népsziu* 
ház-utez 1 32. aggaszály. — Petrányi József 2 é. tejes fia 
Vili. kor. Lies-uteza 12. bélhurut. — Kabs György o eves 
napszámos tia Vili. kcr. sárkány-uteza 9. hagymás.— Riuck- 
holz Ede 43 e. zenész lletheida tüdövész. — Mthlführer Jó­
zsef 62 ó vasúti őr VI. kér. rezsa-uteza 111. tüdövész. — 
Tobt Rozália 1 é. napszámos leánya VI. k. Próféta-uteza ti. 
gümökór. — Papp János 4? é. moinár egyet, klinika gyo- 
nrorelfajulás.

Budapest Ylí. 
helyeztem át.

Ügyvédi irodámat 
Károly-körút 9. sz. alá

15 á t sy E iss re
köz- és váltó-ügyvéd

kér.

818

Kitűnő saját termésű
fehér és vörös

és 1400 mm.

12 75-12.8) 
12.05-1210 

6 7U- 0.75 
6.45— C.iiO 
6 50- 6 55-júniusra................

A mai magánforgalom emlékezetes tog ma­
radni azon merészek előtt, kik a keleti bonyadal- 
mak felett még rósz viezczeket gyártottak, vagy 
épen kétségbe vonták, minden bonyodalom létezé­
sét és azt mondták, hogy Dulcigno nem is létezik 
és csak tőzsde ijesztések találták fel. Ma e könnyel­
műségnek bizonyára sokan adták meg az á'at.

Anglia ismeretes propozieziói már tegnap 
éreztették kellemetlen hatásukat ós miután ma az 
a hir is érkezett, hogy a londoni kabinet merev ül 
ragaszkodik propoziezióihoz, sőt egyes hata.mak 
már csatlakoztak is hozzájuk, a tőzsde ezt határo­
zott hadüzenetnek tekintette Törökország ellen.

Valóságos kis krach volt ma a tőzsdén. Az 
árfolyamok óriási veszteséget szenvedtek. így osz­
trák hitelrészvény a tegnapi déli zárlathoz képest 
4 irtot vesztett árfolyamából, magyar hitel 10.5U 
és magyar aranyjáradók 2.90. _

A mozgalmas üzlet részleteiről álljanak itt a 
következő adatok: Nagy árfolyam hullámzás, erős 
kínálat és a minden árán eladni jellemeztek az 
üzletet. Osztrák hitelrészvény tegnaphoz képest ja­
vult árfolyamon 271-en indult, lement 267.50-re, 
igy vásároltatott fedezésekre. Magyar aranyjáradek 
104.30-on indult, egyszerre leszállóit 103-ra, javult 
103*45-re és béesi árfolyamokra hanyatlott ismét 
102.75-ig, zárul 102.85. Magyar hitel 231.50-en
kináltatott. , „„ ,...

Zárlat után osztrák hitel 266-80ron köt­
tetett.

BUBÁI HESYí
palaczkokban kapható Soschán 1. sajt-, vaj- és hüvelyes ve- 

teméúy kereskedés VII. lstvántér 1G. sz. vLO

Jelige: Az igazságnak jogát.
Daezára, hogy nem vagyok a reklamálok baratja, mégis 

iuditva érzem magamat az igazsághoz hiven nyilvánosan el­
ismerni, hogy a Tö ök József gyógyszertárában király-utcza 
12. sz a vett höszvényvászon lkaim a/á a altat hosszú 
évi köszvézy ós csuz bujámtól, melyen minden évben szen­
vedtem, teljesen megszabadultam, minek iolytáu ezen .utiiuo 
és könnyen alkalma-ható gyógyszer minden c bajban pten- 
vedönek' legjobb lelkiismerettel fájdalmainak syore enyhülé­
sére ajánlhatom. ......................,..*„,

Oppcnaner Ján. a hajógyár tisztvis: lője O Budán.

lSUl>ÄSe'13STI

Hétfő, okt. 11-én

Hemzeti színház.
Uj betanulással először :

Vülemer mas-qiaiH.
Színmű 4 felv. Irta George Sand. Ford. Szerdahelyi Kálmán. 

S 7. h in á 1 v p. k :
Sz.né Rrielle 
Ileltey L. 
Csillag T. 
Lendvayné

Villemer 
D'Aleria Gaelan 
Gróf Duniéres 
Benőit 
Péter

1 f e k :
Özv. Villemer 
Saint Góneix 
Sainteraille 
Léonie.

Holnap,

hó
Vegyes közlemények.

I A mátrabánya-egylet a szeptember 
2-án megkezdett közgyűlést ma délelőtt 9 orakor a 
,Köztelken* folytatta. A közgyűlés tárgyát az egy-

Szemé 
Nagy Imre $ 
lkkni j 
Szigeti I g 
Komáromi |
Pintér :

Kezdete 7 órakor.
kedden okt. ;2-én II. rendkívüli elCadasui: 
Wiltué assz. utolsó vendégjátékául:

LOHENGRIN.
Regényes opera 3 felv. Szövegét és zenéjét iría Wagner 

Riehárd. Ford. Böhm G. és urimu F.

Népszínház.
Hatna dszor:

MÁTYÁS ©IÁM.
Eredeti színmű dalokkal, 3 szakaszban. Irta Balog István. 

Zenéjét Szerdahelyi József.
Személyek ;

E5ryMátyás diák 
Kupa Mátyás 
Rebeka 
Zsigmond 
Katalin 
Binkó Mihály 
Idegen nő

let vagyonának szerződésileg leendő biztosítása, i Yiad Mai tin 
gazgatása a bánya jogosítványának fenntartása áltál -

Tihanyi
Klárné
Egri
Hegyi A. 
Kovács I. 
Lukáesné 

- Solymosi 
Kezdete

Öreg biró 
Kisbiró 
O.liszt
Egy zarándok 
Egy haszár 
Inas
Szobaleány
Harangozó

7 órakor.

Santa
Újvári
Csallóközy
Hatvani
Enyvári
Kováéi M.
Záramé
Gergely

fel

§üdi

Má

Frani

köd

me|

kol

U(1

Budapest, nyomatott Seälesiiger ái JffoUaier ^őiyvajomdijíbaa,. Kiroly-kaaiáraya (ro»tély:utéM 8e «ám)


